

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LIII - Número 27.916

Martes 12 de Enero de 1932

DOS EDICIONES DIARIAS

Teléfonos: Redacción 2728 Administración 2641

DIEZ CÉNTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

UNA BUENA OBRA

LA SUSCRIPCIÓN PRO REPARTO Y DESEMPEÑO DE ROPAS DE ABRIGO PARA NIÑOS POBRES

Lo que se ha recaudado y lo que hace falta

La Comisión municipal nombrada para este menester, contempla diariamente, llena de tristeza, la muchedumbre de personas desvalidas, principalmente niños, que esperan con ansiedad, acentuada por el intenso frío de estos días, que se verifique cuanto antes el desempeño y reparto de ropas de abrigo.

Para ambas atenciones, se necesita reunir, cuando menos, cuarenta mil pesetas. De ellas se destinaron 25.000 al desempeño de ropas, renunciando por ahora a hacer lo mismo con otras muchas paupérrimas del Monte de las que no se llegó a tomar nota. Las 15.000 pesetas restantes, se aplicarán a la adquisición de prendas que, unidas a las donadas por varios generosos comerciantes, servirán para vestir y abrigar a unos tres mil pequeños.

C. mo los donativos no alcanzan siquiera a 15.000 pesetas, la Comisión retrasa de día en día la fecha del reparto y de los desempeños, con la pesadumbre de que esta tardanza quebrante la precaria salud de los desdichados niños obligados a soportar, sin abrigo, las inclemencias de este rigoroso invierno.

No puede creer la Comisión que el poco éxito de la suscripción obedezca a animadversión hacia las personas que tenemos el honor de ostentar la representación del pueblo de Granada en la Corporación municipal. En el Ayuntamiento de Granada están representados, con más o menos números, todos los sectores de opinión, desde la extrema izquierda a la extrema derecha. Además, las personas que por su autoridad están llamadas a dar ejemplo en estos casos, han señalado, sin vacilación, el camino a seguir.

El pueblo creyente ha visto, o debido ver, que el ilustrísimo señor obispo, vicario capitular de la Diócesis, ha sido de los primeros en acudir a la suscripción, con cantidad muy superior a sus mercedades y posibilidades actuales, y a lo que le permiten las múltiples obras de caridad a que se consagra. Los ricos pueden ver que han hecho donativos personas de muy diversa condición y del más opuesto ideario. Y es natural que así suceda, porque la caridad, como excelsa virtud que es, sólo se cuida de remediar la necesidad de nuestros hermanos, sin atender a que sean amigos o enemigos. La misma Comisión municipal está integrada por dos concejales de muy distinta ideología, pero fraternalmente unidos en el cumplimiento de la humanitaria misión que se les confió, aceptada por ellos con gran entusiasmo.

Ojalá que los granadinos sepan y quieran deponer motivos de discrepancia para colaborar en esta hermosa obra de aminorar el frío que padecen los niños y las familias pobres. De ellos será el éxito, en todo caso, pues con dinero de Granada inició el Ayuntamiento la suscripción; con aportaciones de los granadinos se va nutriendo y con su sacrificio se llegará a reunir la cantidad necesaria. Así lo creemos los que únicamente aspiramos a ser modestísimos intermediarios entre los que «puedan dar» y los que «de todo necesitan».

Granadinos: Veinte y cinco mil pesetas faltan para dar cima a vuestra obra. Vuestra liberalidad no ha de consentir que se sucedan los días

LAS VICTIMAS DE LA CIRCULACION

En el puente del Genil un automóvil militar atropella a una pareja de novios. Y en la Gran Vía otro "auto" hiere a un niño

El domingo se registró un doble atropello en el puente del Genil, resultando víctimas del mismo Francisco Fernández Ramírez y Antonio Muñoz Martínez.

Ambos—que sostienen relaciones amorosas—daban un paseo por el paseo de San Sebastián, y al dirigirse hacia el Salón fueron arrollados en el puente del Genil por el automóvil del servicio militar de Aviación núm. 2.153, de esta matrícula. Francisca sufrió lesiones leves y Antonio de pronóstico reservado. Fueron asistidos en la Casa de Socorro.

En el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia de heridas de carácter leve el menor de 7 años Miguel Zoto Campos, con domicilio en la placeta del Correo Viejo, número 29.

El pequeño había sido atropellado por el automóvil de esta matrícula, núm. 1879, en la Gran Vía.

Sociedad "La Sanidad"

En la reunión tenida por la Sociedad "La Sanidad" para la elección de Junta directiva, han sido reelegidos:

Presidente, don Juan Martín García, y vicepresidente, don Francisco Belloso Macías.

Han sido designados para los demás cargos los señores siguientes: Tesorero, don Fernando Martín Jiménez; secretario, don Plácido Hidalgo Ruiz; vicesecretario, don Enrique Santaella Puga y vocales, don Rafael Moreno Martín, don José Jiménez García, don Juan Lorenzo Lorente y don Antonio Rosales Ruiz.

La nueva Junta se halla animada de los mejores deseos para laborar con todo entusiasmo por los intereses de los asociados.

En la calle de Elvira

Un lechero agredido a navajazos

En la mañana del domingo se registró un sangriento suceso en la calle de Elvira, cuyo autor fue un individuo conocido por «El hijo del Mengolo».

El lechero Miguel Navarro López, de 34 años, y con domicilio en la placeta del Realejo, número 15, recibió varios cortes en la cara, al ser acometido por el primero con una navaja barbera.

Miguel fué asistido en el Hospital de Heridas menos graves.

Posteriormente se trasladó a la Comisaría, denunciando el hecho.

El herido manifestó que había sido agredido inesperadamente, sin justificación alguna.

Por unos agentes de la policía se logró saber que el agresor se llama José Cuadros, carpintero, y que se fugó a Belicena.

UN CANTADOR DE FLAMENCO QUE ACABA EN LA COMISARIA

El cantador de flamenco José Pérez Labella, y la joven Angeles Díaz Castillo, promovieron un fuerte escándalo en la calle de Varela, resultando José con lesiones leves, que le curaron en la Casa de Socorro.

El «cantaor» fué presentado en la Comisaría por unos guardias de Seguridad.

Nuevo rector de la Universidad Central

Madrid 11.—Esta mañana se ha verificado la votación para elegir rector de la Universidad Central.

La elección recayó sobre el único candidato don Claudio Sánchez Albornoz, catedrático de Filosofía y Letras, y en la actualidad diputado a Cortes de Acción Republicana.

Un atraco en el Salón

Dos individuos le arrebatan la cartera, que contenía cuatrocientas pesetas, y le quitan también el sombrero y el reloj

En la madrugada del domingo se registró un atraco en el paseo del Salón, víctima del cual resultó Manuel Muñoz Carmona, de 28 años, con domicilio en el Cobertizo de Zárate, número 3.

Dos desconocidos, que vestían vulgarmente, se acercaron a Manuel conminándole a que les diese el dinero que llevaba.

Los atracadores le arrebataron la cartera, que contenía 400 pesetas y diez más en plata que llevaba en el chaleco. También le quitaron el sombrero y un reloj valorado en 175 pesetas.

Realizada la operación, los malhechores se fugaron por el puente Verde.

La víctima del atraco denunció el hecho en la Comisaría.

La U. G. T. en Alhendón

Convocados en asamblea general los obreros afiliados a la sociedad obrera «La Victoria», afecta a la U. G. T., con el fin de renovar la Junta directiva, fueron elegidos por unanimidad los siguientes:

Presidente, José Dueñas Serrano; vice, Atanasio Rodríguez Rubio; secretario, Miguel Millán Pérez; vice, José Cantarero Vázquez; primer vocal, Jesús Pérez García; segundo vocal, Enrique Muñoz Jiménez.

Junta revisora: Manuel Gálvez Castellano, Carmelo Guerrero Altea, Manuel Cantarero Vázquez.

Tesorero, Francisco Morales Valencia.—El correspondal.

EN EL ATENEO

CONFERENCIA DE D. MIGUEL CUEVAS

"ANTE LA NUEVA CONSTITUCION"

El domingo, a las seis y media de la tarde, se celebró en el Ateneo Científico, Literario y Artístico la anunciada conferencia del culto profesor auxiliar de la Facultad de Derecho de Madrid don Miguel Cuevas y Cuevas, sobre «Ante la nueva Constitución».

Presidió el presidente del Ateneo don Hermenegildo Lanz, con los directivos del mismo señores Moreno (don Remigio), Oriol y García Ariza y el catedrático de Derecho Político en nuestra Universidad don Joaquín García Labella.

El salón de actos de la docta Casa estaba lleno de público, figurando bellísimas señoritas.

Empezó el acto con unas palabras del joven profesor don Francisco Oriol, que pronunció un breve y elocuente discurso, resaltando los méritos del conferenciante Sr. Cuevas. Fué muy aplaudido.

A continuación se levanta para desarrollar su disertación el señor Cuevas, siendo acogido con una cariñosa ovación.

Comienza refiriéndose a la relación de afecto que le une a Granada y su Ateneo, y acto seguido empieza el estudio de su tema: «Ante la nueva Constitución».

El conferenciante alude a la campaña que en torno a la nueva Constitución vienen realizando los elementos denominados «revisionistas». Esa campaña—afirma el orador—, más que contra la Constitución, que en realidad no les interesa a sus dirigentes, va contra el régimen, pues la pretensión fundamental es torpedear a la República para derribarla, proyecto que no conseguirán ver realizado. Hacen esa campaña elementos viejos y de barba florida, como en el poema del Cid, y jóvenes que tienen mucha prisa en hacer carrera, siguiendo aquel consejo de Maquiavelo el príncipe para apoderarse de la Fortuna, sorprendiéndola y atacándola violentamente. Es preciso que tal campaña sea contrarrestada, pues, como está visto, no tiende a crear una nueva realidad por perfeccionamiento de aquello que se critica, sino a acabar con la República.

Por ahora—sigue el señor Cuevas—no podemos decir si es buena o mala la Constitución, ley fundamental del Estado. La Ley, al darse, es una hipótesis que responde a una existencia y a una realidad. Es preciso su verificación, y entonces es cuando pueden verse objetivamente sus defectos o apreciarse sus méritos.

Para el orador, ante la nueva Constitución, no hay más actitud que la de acatarla y cumplirla. La Constitución, como todo lo humano, podrá ser defectuosa en algunos de sus extremos, pero el deber de los ciudadanos es acatarla y cumplirla. Cuando la ley es mala, no se debe

podrán realizarse, sin estridencias ni desentonos, esas variaciones reformadoras.

A continuación, el conferenciante divide en tres partes el estudio de la Constitución, omitiendo lo que, como el problema religioso y otros, se presta a discusiones pasionales. Explica la parte dogmática del texto constitucional, refiriéndose a los derechos y deberes ciudadanos y a la ordenación de los órganos supremos del Estado. Estudia luego el concepto de Estado integral, afirmando que tanto el Estado federal, cuyo tipo principal es Estados Unidos, como el Estado unitario, cuyo tipo principal es Italia, están en plena crisis. A propósito del concepto de Estado integral, estudia magistralmente la teoría de la escuela Kelseniana y la doctrina de Prensa sobre dicho tema, haciendo acertadas consideraciones sobre los casos de Austria y Alemania en la materia de referencia, al estructurar sus códigos políticos después de sus revoluciones respectivas. Trata también el conferenciante de la soberanía como «competencia de las competencias, o competencia para distribuir competencias de orden administrativo o político».

La Constitución española—agrega—establece el tipo de Estado integral, porque sólo existe un Estado, recogiendo las ventajas del Estado federal y del unitario. Esto supone una modificación efectuada no por transacción sino por superación, fijando así la unidad de lo polifacético. Sin embargo, se establece también la compatibilidad entre ese Estado y las autonomías regionales, ya que la soberanía—ejercida siempre por el Estado—no puede confundirse con la totalidad del Poder político.

Trata luego el orador de la cuestión de bicameralismo y unicameralismo, mostrándose opuesto a la unicidad de Cámara. Sin embargo—dice—es mejor esperar, para ver si es esto lo preciso y si los equivocados somos los bicameralistas.

A continuación habla el señor Cuevas de la forma de dar los poderes al presidente de la República en la nueva Constitución, mostrándose adverso, pues no puede precisarse si la República es de tipo parlamentario o presidencialista. Cree que el presidente debe ser elegido por el pueblo y responder ante las Cortes.

Respecto a la Justicia, el conferenciante se muestra opuesto a la división de la misma en ordinaria y constitucional, como ocurre con la creación del Tribunal de Garantías Constitucionales. Estudia el sistema austriaco y checoslovaco y el sistema norteamericano. En virtud del primero, el Tribunal puede suprimir la Ley si se prueba su inconstitucionalidad. En virtud del segundo, el Tribunal se reduce a no aplicar la Ley a un caso concreto. El orador se inclina por el segundo sistema.

Finalmente el señor Cuevas se extiende en consideraciones sobre la posible actitud de los partidos en la mañana con respecto a la Constitución recién aprobada, mostrándose partidario de una labor de concentración para consolidar plenamente la República y el régimen constitucional, y repitiendo una vez más que, si bien la Constitución es susceptible de variación y reforma, hoy el deber de todos es éste: acatarla y cumplirla.

El señor Cuevas fué muy aplaudido y felicitado al terminar su interesante disertación.

El nuevo delegado de Hacienda

Procedente de La Coruña llegó el domingo a Granada el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia don Aquilino Lois Baños.

En la mañana de ayer se posesionó de su cargo el señor Lois, recibiendo a todos los jefes de Negociados, con los que conversó amablemente. Después visitó todas las dependencias, saludando a los funcionarios.

Un guarda gravemente herido

Al vecino de Pinos Puente, Genaro López Soto, de 42 años, guarda de la fábrica azucarera «Nueva Rosario», se le disparó el domingo la escopeta casualmente, recibiendo heridas en el muslo izquierdo.

EN QUENTAR

Naipes y navajas. Un herido grave

El domingo se encontraban en una taberna del pueblo de Quentar Manuel Montes Heredia, de 26 años, un cuñado de éste llamado Aurelio Requena y dos vecinos más jugando una partida de randa.

Durante el juego surgió entre ambos parientes una disputa. Manuel apareció como ganador de una partida y Aurelio se opuso a ello, amenazando a su cuñado con una navaja barbera.

La discusión arreció y Aurelio dió un corte a Manuel en el brazo, sacándole el agredido de la taberna y refugiándose en una barbería.

Mientras tanto algunos concurrentes del establecimiento de bebidas retuvieron al agresor, pues éste intentaba acometer de nuevo a su víctima.

A pesar de todas las persuaciones, Aurelio logró abrirse paso con la navaja en la mano, llegando hasta la barbería, donde después de romper la puerta de entrada acometió otra vez a su cuñado. Este recibió una nueva herida en el mismo brazo, de carácter grave.

El agresor se dió a la fuga y Manuel fué trasladado al hospital de San Juan de Dios, quedando encamado.

Al explotar un barreno resultó con graves lesiones

El pasado día 6 se registró una sensible desgracia en el pueblo de Mecina Bombarón.

Un obrero que se hallaba trabajando en el desmonte de unos terrenos resultó gravemente herido al explotar un barreno.

El domingo fué trasladado a Granada, ingresando en el Hospital.

El herido se llama Antonio Tarifa Mellado y tiene 40 años de edad.

EN LA DIPUTACION

La Junta de la Asociación Benéfica de Caridad, en vista de la crisis de trabajo, acuerda repartir 400 comidas diarias

Bajo la presidencia de don Virgilio Castilla y con asistencia de don Federico Fernández Ruiz, don Claudio Hernández, don Enrique Alonso, don Federico Nieto Luque y actuando de secretario el vice de la misma don Joaquín Corral Almagro, se reunió ayer en el despacho oficial del presidente de la Diputación la Junta de la Asociación Benéfica de Caridad de la provincia.

Por los señores Castilla y Alonso se dió cuenta de que con motivo de las pasadas Pascuas la Junta había donado 500 pesetas para el desempeño de ropas, otras 500 a la Asociación de Caridad, un saco de azúcar, un fardo de bacalao y 80 kilogramos de garbanos a las Hermanitas de los Pobres y 400 kilogramos de arroz al asilo de San Rafael.

La Junta aprobó y elogió dicho reparto.

Don Virgilio Castilla, como presidente, hizo constar que como la crisis de trabajo es cada día más aguda y por dicha causa las privaciones son mayores en casa de los obreros parados y otros hogares modestos, había cambiado impresiones con los demás señores de la Asociación a fin de que se destinara la mayoría de los fondos que se recaudan a aliviar aquellas urgentes necesidades, y para lo cual entendía que durante el presente mes debían de repartirse por cuenta de esta Junta 400 comidas diarias, sin perjuicio de aumentar el mes próximo dicho subsidio.

Todos los presentes elogiaran asimismo esta propuesta, acordándose llevarla a la práctica desde mañana miércoles, para lo cual por los señores que integran la Junta, así como por el gobernador, alcalde y diarios locales se hará diariamente el reparto entre los verdaderos necesitados de los 400 vales equivalentes a otras tantas comidas que serán servidas en los comedores de la Cocina Económica, placeta de los Girones, constando de un plato abundantísimo y pan para el almuerzo y de cocido con tocino, morcilla y pan para la comida.

Las personas que no quieran consumir la comida en los comedores de la Cocina Económica podrán recogerla para llevarse a sus casas.

Por último, se acordó para el mejor reparto de estas comidas, rogar por medio de la prensa a las personas encargadas de repartir los bonos que lo hagan entre verdaderos necesitados, indicándoles que los vales que se le den por día los consuman al siguiente.

Después de tratarse de otros asuntos de orden interior se levantó la sesión.

RETABLILLO

Intemperancia
La cosa no vale la pena; pero... El camarada Maroto tuvo la humorada de aludirnos en su fogosa peroración del domingo en la plaza de Toros. Y llevó su humor al extremo de cometer en su alusión una grosera injusticia.

Porque, la verdad, decir que El DEFENSOR había realizado una «manobra reaccionaria» publicando una información «tendenciosa» del mitin de controversia entre sindicalistas y comunistas, para «dividir a los obreros», es lo más estupidamente gracioso que hemos oído en nuestra vida periodística.

Lo que pasa es que al camarada Maroto no le gustó por lo visto nuestra información. Lo sentimos mucho, pero nosotros no hacemos las cosas para que le gusten al señor Maroto. Queda, pues, desmentida la pintoresca especie. Y quedan solememente desmentidos los que hayan opinado como el camarada Maroto. ¿Está claro? Si no lo estuviera, lo pondríamos más claro todavía.

«Maniobras reaccionarias aquí, en El DEFENSOR? Vamos, camarada; un poquito más de formalidad. Y otro espíritu tan abierto a las ideas liberales, que hemos publicado hasta los desahogos literarios del propio camarada Maroto, nuestro detractor del domingo, ¿era esto también una maniobra reaccionaria?»

Por lo demás, los obreros que escucharon tal intemperancia, saben con cuanto interés se acogen en estas columnas sus problemas y aspiraciones y con cuanto cordialidad encuentran siempre abierta la tribuna de El DEFENSOR.

Retratos
El Ayuntamiento se ha enfrentado con un problema trascendental. ¿Se colocan retratos en el salón de sesiones o se quitan los que hay?

Después de un debate por las partes—debate que sirvió para que el señor Sanz Blanco demostrara que no le asusta el socialismo y que es un

admirador de Pablo Iglesias—, se llegó a un acuerdo eliminatorio. Se acabaron los retratos en el salón de sesiones. ¡No más pinturas! Y el retrato del P. Manjón, víctima del debate municipal, abandonará la pared donde ha estado colgado durante algún tiempo. Pero se irá de buena gana, porque se aburría extraordinariamente...

Es lástima el acuerdo negativo. Se pudo embellecer el salón de sesiones con los retratos de los alcaldes que ha tenido Granada en los últimos quince o veinte años. Y pasarían a la posteridad algunos ejemplares realmente magníficos. ¡Todavía es tiempo de immortalizarlos!

El pan nuestro
Las gentes castizas solían decir cada vez que se producía algún barullo: «Esto acabará en que subirán el vino...»

Ahora, cada vez que salen a la palestra harineros y panaderos, ya se sabe:

«Verán ustedes como sube el pan. Y de eso se trata precisamente; de subir el pan. El pan que cada día es menos nuestro. ¿Ganará el pan con el sudor de tu frente...? Ya hay muchos pobres que, no obstante sus copiosísimos sudores, no se ganan el pan. La vida es difícil. Las subsistencias están por las nubes. El que puede comprar diariamente un panecillo es un prócer. ¡Bienaventurados los que tienen hambre!»

«Pero a lo que íbamos. Le enseñan a usted unas estadísticas; le hablan del precio regulador del trigo, de las veleidades mercaderiles de la harina, de la guerra europea y del conflicto chino japonés; le dicen que el mundo está muy mal; y que la vida es una cosa muy seria; y al final, todo resuelto. Cinco céntimos más por kilo de pan... establecido.»

Recordamos el diálogo de la buhardilla.

«¿No sabes, hijo? Desde mañana subirán el pan.»
Y el niño, ingenuamente:—Entonces, ¿ya no tendremos que bajar por él?»

El presidente del Gobierno desmiente que en la anunciada combinación militar entre el general Sanjurjo

Madrid 11.—El presidente del Gobierno dijo a los periodistas, a las dos de la tarde, que la huelga de San Sebastián había terminado.

En Bilbao—agregó—han ocurrido incidentes sin importancia.

«¿Hay algo de la anunciada combinación militar?»—preguntó un periodista.

«No he tenido tiempo para ocuparme de ella.»

«¿Pero entra en esa combinación el general Sanjurjo?»

«No enlacen ustedes las cosas—dijo el presidente—porque no hay nada. Además, si el señor Sanjurjo entra en esa combinación, ya lo habría dicho yo.»

«¿Qué le ha parecido a usted el discurso de don Miguel Maura?»

«No he tenido tiempo de leerlo; pero además, he de hacerles presente que yo soy enemigo de comentar los discursos de los demás.»

El señor Maura tiene el propósito de realizar una campaña por provincias
Madrid 11.—El ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura se propone hacer una intensa campaña por provincias.

Luego hablará en Valencia, Bilbao y otras capitales.

Medio millón de trabajadores en paro forzoso
Madrid 11.—El ministro de Obras públicas, hablando con los periodistas, se ocupó de la crisis de trabajo, considerando este problema como el más importante y grave, al que debe hacer frente la República.

Don Indalecio Prieto tenía a la vista un trabajo estadístico detallado que le ha facilitado la Secretaría de la U. G. T., con datos que este organismo ha recogido en toda España. De estos se deduce que el número de obreros parados actualmente en España se eleva a medio millón.

Del Gobierno civil
Nos ha manifestado el señor Aguilar Rodríguez que en los pueblos de la provincia no ocurría la menor novedad.

El gobernador visitó el sábado último, en la tarde, el Instituto provincial de Higiene, visita detenida, en la que le acompañó el director del dicho Instituto.

Salíó el señor Aguilar muy satisfecho de la visita.

ECOS DE SOCIEDAD

De Almería regresó el abogado de este Colegio don Enrique Hernández Carrillo.

En automóvil llegó al mediodía último, de Antequera, la distinguida señora doña Petra Acebo, esposa del gobernador civil de nuestra provincia don Manuel Aguilar.

La acompaña su hermana doña Carmen Acebo.

También han venido de Antequera, el secretario de aquel Ayuntamiento don Federico Villanova y su distinguida esposa.

Se encuentra algo mejorado de su enfermedad el abogado de este Ilustre Colegio don Fermín Camacho López.

En su día.—Gentil Regina García: ¡Qué grande es usted! El arado de oro de su bella, de su magnífica, de su próspera conferencia del domingo, ma... ó en las tierras de mi espíritu un surco profundo. ¡Cuántas verdades profirió usted, y de qué bellísima, de qué espiritual manera! ¡Qué gestos, qué ademán!... Es usted una oradora consumada, una mágica artista de la palabra. Yo la admiro, yo la reverenci... Y la envío a usted un beso... espiritual. Sólo siento no haber podido acompañarla, con otra miel, a la divina miel que dejó usted en los labios y en las hondras de mi alma: sólo siento no haber podido obsequiar a usted con «Candelitas», el café divino. ¡Otra vez será!... Suyo, el papá de «Candelitas», «Puerto Rico».

El abogado don Diego Reyes ha trasladado su bufete a la Cuesta del Progreso, 3.

Han estado en Granada nuestros estimados amigos de Motril don José García Herrera y don Gonzalo Hernández Auger.

Facultad de Derecho don Antonio J. Valderrama y don Mariano Egea.

Regreso de Madrid don José Rubio Jiménez.

Marcha a Madrid el estudiante de Arquitectura don Luis A. de Cienfuegos.

Ha regresado de Almería nuestro estimado amigo don Inocencio Sánchez González.

Ayer, a las siete de la mañana, en el camarín de Nuestra Señora de las Angustias, contraerá matrimonio la bella y distinguida señorita Sacramento Gijón Ledesma, hija de nuestro querido amigo don José Gijón Bárcena y el joven don José Martínez Lázaro Carrasco.

El feliz matrimonio, al que deseamos una duradera y feliz luna de miel, partió en automóvil para España a fin de continuar su viaje a varias poblaciones.

"EL DEFENSOR DE GRANADA"
ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Información política

El señor Maciá da una nota, contestación a la carta de don Marcelino Domingo

La Izquierda admite la dimisión del ministro de Agricultura en su cargo de vocal de dicho organismo. El alto comisario de España ha presentado la dimisión

Barcelona 11.—Esta tarde ha facilitado la directiva de la Izquierda catalana una nota, en la que se dice que en junta celebrada se ha acordado admitir la dimisión presentada por el vocal de la misma don Marcelino Domingo.

El alto comisario de España en Marruecos presenta la dimisión de su cargo

Madrid 11.—El presidente del Consejo, hablando esta tarde con los periodistas, les dijo que había leído noticias de que el alto comisario de España en Marruecos, don López Ferrer, había presentado la dimisión de su cargo.

El señor Maciá contesta al ministro de Agricultura don Marcelino Domingo

Barcelona 11.—En la Generalidad se ha facilitado esta tarde a los periodistas el texto de la carta que el señor Maciá dirige al ministro de Agricultura, como contestación a la que le enviara separándose de la Izquierda Catalana.

Comienza diciendo que le ha extrañado mucho la carta de don Marcelino Domingo, porque esta es la primera manifestación que en tal sentido ha recibido desde la constitución de la Izquierda.

A continuación refuta la carta

Información de provincias

Se hunde el techo de la iglesia de un convento y resultan una monja muerta y tres heridas

Bilbao 11.—Cuando se celebraba una misa en el altar mayor de la iglesia de las Carmelitas, situada en el barrio de Santucho, se cayeron los dos campanarios que tienen en la torre sobre la techumbre del templo, hundiendo.

En los primeros momentos y como la iglesia se hallaba abarrotada de fieles, la incertidumbre y confusión fueron grandes, pues creyeron se trataba de un atentado.

En pocos minutos quedó vacía la iglesia, pero como se oyeron gritos de dolor, se avisó al Parque de Bomberos, que extranjeraron de entre los escombros a tres monjas, que sufrían heridas de pronóstico reservado.

Otra religiosa, llamada María de los Dolores Lezama, quedó muerta a consecuencia de un fortísimo golpe que recibió en la cabeza.

Robo en una farmacia

Sevilla 11.—En la calle de Relatores de esta capital y cuando se disponía el dependiente de una farmacia a cerrar, penetraron dos individuos, que pistola en mano exigieron el importe de la venta.

Sólo pudieron obtener veinte pesetas que había en caja y el reloj del farmacéutico.

Detención del director de «Solidaridad Obrera»

Barcelona 11.—La detención del director del periódico «Solidaridad Obrera», señor Alalaz, que en un principio se creyó era por orden gubernativa, lo ha sido a virtud de procedimiento judicial incoado por el Juzgado militar.

Disturbios durante la celebración de un mitin

Barcelona 11.—Ayer se celebró un mitin pro-enseñanza del castellano.

Durante el acto algunos salvajes promovieron disturbios, siendo detenidos.

La estancia del ministro de Agricultura en Barcelona

Barcelona 11.—Durante todo el día el ministro de Agricultura ha permanecido en casa de su hermano, no recibiendo más que a contadas visitas.

Por la tarde ha celebrado una larga conferencia con varias personalidades de la política catalana, tratando de futuras orientaciones.

Más tarde conferenció con el gobernador civil.

En el expresado de esta noche ha

Suscríbese a

LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Estado demostrativo de la carnación verificada el día de ayer: Becerros 9 a 3.60; novillos 0 a 0.00; toros 3 a 3.50; bueyes 0 a 0.00; vacas 5 a 3.30; vacas de raza 0 a 0.00; borregos 7 a 3.90; ovejas 4 a 2.60; chotos 0 a 0.00; cabras 0 a 0.00; machos espados 0 a 0.00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 5.50; de 2.ª, 5.00; de 3.ª, 4.50; de 4.ª, 4.00; borrego con

EL ACTO DEL DOMINGO

Don Miguel Maura dió su anunciada conferencia política haciendo un llamamiento a las derechas para formar un bloque nacional

Explicó los incendios de conventos y atacó la política equívoca del señor Lerroux y el Estatuto de Cataluña

Madrid 11.—En el Cine de la Opera pronunció ayer su anunciada conferencia, que tanta expectación había despertado, el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

La quema de Conventos

Comienza diciendo que quiere examinar la responsabilidad de su gestión como gobernante, y que acepta toda la responsabilidad de los actos del Gobierno, menos de los: la quema de conventos y el desarrollo de la cuestión catalana.

Fui requerido, dice, por los partidos políticos para que anulara las elecciones municipales en aquellos distritos donde habían surgido protestas. Me negué a ello, no porque hubiera una ley que lo amparara, sino porque lo creí innecesario.

Cuando los sucesos de Mayo, después de la efervescencia nacional, no quisiera una guerra civil en los Ayuntamientos y me vine a disolver los Municipios, convocando nuevas elecciones en aquellos Ayuntamientos donde se habían disuelto las Juntas gestoras, antes de las elecciones para diputados a Cortes.

Cuando la quema de conventos —añade— recibí de los compañeros de Gobierno una explicación de la verdad, siempre que no dañara a la República.

Hace historia de su nombramiento para el ministerio de la Gobernación. Dice que no quería aceptarlo, por entender que los hombres de su generación tenían la obligación de quedar a retaguardia y ser una reserva para la República. Pero como le preocupaba el triunfo de la República como consecuencia del movimiento revolucionario y estimaba que la labor del ministerio de la Gobernación era muy importante en aquellos momentos y muy ingrata, aceptó el nombramiento, no sin advertir que los desmanes durarían hasta tanto que él fuera ministro, porque desde el ministerio de la Gobernación reprimiría por igual los desmanes de los amigos y adversarios. Y así llegó el día de la quema de conventos.

Expone que recabó del Gobierno facultad para adoptar las medidas que creyese oportunas y que entonces tuvo lugar una reunión en el ministerio de la Gobernación. Los demás ministros —afirma— no eran partidarios de medidas trascendentales, por entender que la vida de un solo republicano valía más que todos los conventos de España. Además, uno de los ministros prometió dimitir si se llegaba a medidas extremas, y en su opinión coincidieron todos los compañeros de Gabinete.

Entonces yo dimití e insistí en mi dimisión, pero continué al frente de mi cargo cuando en un Consejo posterior vi que aquella opinión había variado y que consideraban imprescindible adoptar medidas energéticas para terminar con aquel estado de cosas. Se me autorizó para que hiciera frente a los desmanes que se producían y mantener el orden público por encima de todas las circunstancias.

Afirma que no fué responsable ni por dejación de su autoridad de la quema de conventos.

Las Cortes constituyentes

Hay —dice— quien se considera poco menos que horrorizado porque las Cortes viven, estimándolas facciosas.

Las Cortes están divorciadas de la opinión nacional; pero estas Cortes fueron elegidas en el momento de máxima tensión revolucionaria y a ellas fueron la espuma del espíritu revolucionario.

La labor de las Cortes es una labor lenta, concienzuda y premiosa. Se ha producido el divorcio porque la extrema izquierda cree que no se hace nada y porque para la extrema derecha se va muy de prisa.

Las Cortes no se pueden disolver porque se violaría la Constitución. Antes de eso, ¿qué se hace con el cens. f. y menio y qué ley económica debe regir?

Las Cortes deben vivir hasta donde deban, es decir, que deben dejar expedito el camino constitucional para no salirnos de la ley fundamental del Estado.

El partido socialista

Hay aún un Gobierno que presenta a dos pequeños partidos republicanos. Pequeño en número, y la gran minoría socialista. Un Gobierno que no tiene en las Cortes más que la actitud de los catalanes, pero que tiene todo el peso de la minoría socialista.

Prácticamente hay un Gobierno controlado por los socialistas, apoyado por los socialistas y sostenido por los socialistas.

Yo sé que en estos momentos sería muy popular para mí que empuñara una lanza contra los socialistas; pero eso sería ridículo y torpe. Porque ¿qué le debe España al Socialismo? Primero, el haber elevado hasta donde está el nivel de la clase trabajadora; segundo, el haber colaborado nobiliariamente en la obra de la República y en la organización del nuevo régimen, posponiendo y sojuzgando su espíritu de partido de clases a los intereses legítimos de España, y el haber organizado y recogido las falanges de los trabajadores organizados en un sentido contrario a todo sentimiento de violencia. Eso es todo lo que España debe a los socialistas.

La causa del divorcio y hostilidad entre las clases sociales, es una cuestión de ritmo, porque para los socialistas y la Unión General de Trabajadores, el ritmo es lento, y para la clase burguesa y capitalista, el menor paso es un galope.

No se puede proseguir la labor socializante sin que se hunda la economía en daño de la clase trabajadora a quien quieren beneficiar.

La actuación lerrouxista

Habla de la actitud y del programa de los radicales, y dice que, después del discurso del domingo, ha meditado mucho.

El señor Lerroux —agrega— ha dicho: «Yo estoy dispuesto a gobernar, pero no con estas Cortes.» ¿Por qué no quiere gobernar con estas Cortes cuando tiene detrás de sí a cien diputados? ¿Pero es que cuando el señor Lerroux recorrió España dijo que no gobernaría con sus votos? El silencio del caudillo radical no me autoriza a decir más, pero he de atenerme al programa del partido radical. Según éste, la enseñanza será gratuita y laica en todos sus grados; disolución de las Comunidades religiosas; repatriación de los religiosos extranjeros; xpropiación, no sólo por utilidad pública, sino por falta de cultivo, por ocultación, etcétera, etcétera.

Y yo pregunto al señor Lerroux si se puede prolongar por más tiempo el equívoco que lleva en su programa, pues entiendo que si actúa como conservador, en la calle tiene necesidad de decir donde está. Entre tanto, yo me encuentro ante un problema que no tengo más remedio que resolver con la formación de un partido conservador de la República que ampare a las clases conservadoras.

Su colaboración con los progresistas

Se dirige a la minoría progresista, que sigue en el Parlamento la corriente conservadora y que carece de jefe. No quiere ser jefe de dicha minoría, pero sí aspira a colaborar con ella.

También se dirige a los hombres de personalidad relevante que viven desconectados de los partidos y que tienen espíritu conservador para que se agrupen.

La Constitución

Afirma que hay en la Constitu-

Comentarios al discurso del señor Maura

Lo que dice el ministro de Justicia

Madrid 11.—El señor Albornoz fué preguntado hoy por los periodistas para que expusiera su criterio acerca del discurso pronunciado ayer por el señor Maura.

El ministro de Justicia les dijo: «Salvo las circunstancias de haber sido pronunciado fuera del Parlamento, me parece muy bien, no sólo por la situación en que se ha colocado el orador, sino por su fondo y forma.

La pieza oratoria es una cosa completamente nueva. El señor Maura, aunque conservador en todos sus extremos, es un hombre de estos tiempos y además un gran combatiente.

Veo con gran simpatía su actuación y auguro al señor Maura un campo amplio en la política española.

Me parece muy bien tratado por el señor Maura la labor de los socialistas y bien orientado su criterio con relación a la política lerrouxista.

En la cuestión de orden público, el orador ha expresado perfectamente su criterio, que ya conocía, por lo que en mi concepto Maura no debía ocupar el ministerio de la Gobernación. Sin embargo, estoy de acuerdo con él cuando afirma la necesidad de reducir las violencias de los extremistas de la izquierda y con más energía los de las derechas.

El presidente del Circulo Mercantil

El presidente del Circulo Mercantil ha hecho grandes elogios del discurso del señor Maura, significando estar de acuerdo con su programa para detener el avance del socialismo.

Del señor Companys

El diputado de la Izquierda Catalana señor Companys ha expresado que el señor Maura es un gran temperamento político, pero excesivamente apasionado.

No es cierto como supone que el señor Maciá haya perdido el prestigio y menos aún que la Izquierda Catalana no tenga ya fuerza.

Del ex conde de Romanones

El ex conde de Romanones, hablando del discurso, ha dicho que le ha agradado mucho por el tono de sinceridad con que ha sido pronunciado.

Ahora, ha dicho don Alvaro, lo que hace falta es ver si las clases conservadoras a las que ha ido dirigido el llamamiento, responden o

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN BILBAO SE HA DECLARADO LA HUELGA GENERAL

Movimiento obrero en Bilbao

Madrid 11.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los informadores que en Bilbao, elementos comunistas intentaron a primera hora llevar a los obreros a la huelga general, sin conseguirlo, pues todos los trabajadores entraron a sus ocupaciones.

Pero a eso de las diez de la mañana un grupo de obreros de Altos Hornos abandonó sus tareas, trasladándose a Bilbao, donde, diseminados en pequeños grupos, realizaron coacciones cerca del comercio para que cerrara. No obstante, el comercio abrió nuevamente gracias a la intervención de la fuerza pública.

En Baracaldo se ha hecho algún disparo contra los tranvías y en la estación ferroviaria, resultando herido un Guardia civil, ignorándose si viajaba en el tren o fué herido en el momento de descender. Los médicos han certificado que la herida carece de importancia.

En Sestao los obreros abandonaron el trabajo.

Desde luego —añadió el subsecretario— el movimiento es susceptible de localizarse, pues la Unión General de Trabajadores coadyuva a ello.

Interrogado el subsecretario si el gobernador civil de Vizcaya había regresado a Bilbao, contestó que no, añadiendo que continuaba en Arnedo.

Terminó diciendo que la tranquilidad era completa en el resto de España.

Huelga finalizada

San Sebastián 11.—A las doce de la noche anterior ha terminado la huelga general.

Los sucesos sociales

La Guardia civil de Alquízar cuenta al gobernador civil de la denuncia presentada por don José Ramírez, vecino de aquella localidad, contra los también vecinos de la misma Adrián Martínez Cobo, Angel Cobo Ruiz, Enrique Martínez Cobo, Juan Martínez Ruiz, Juan Manuel Martínez Cobo y Antonio Merino, los que se presentaron anteayer en el domicilio del denunciante, que vive en despoblado, dando vivas al comunismo y otros gritos subversivos, y como no les abrieron las puertas de la casa, destruyeron el jardín, rompiendo varias macetas y una motocicleta que había en la calle.

Los citados individuos quedaron a disposición del juez municipal del referido pueblo.

Los que rñen

La de la Calahorra ha detenido a los vecinos de dicho pueblo Gregorio Rodríguez Cantón y Antonio Requena López, por haber reñido en la vía pública, promoviendo un fuerte escándalo.

Quedaron a disposición del juez municipal de la expresada villa.

Por jugar a los prohibidos

La benemérita de Cádiz también detuvo en una taberna del expresado

Todos los obreros se han reintegrado al trabajo.

No obstante siguen cerrados los bares y tabernas por orden del gobernador civil.

Huelga de brazos caídos en Madrid

Madrid 11.—Esta mañana han declarado la huelga de brazos caídos 1.500 obreros pertenecientes a la Sociedad Fomento de Obras y Construcciones.

Esos obreros son los que trabajan en la pavimentación de las calles madrileñas.

La actitud de los huelguistas es pacífica.

En Bilbao se declara la huelga general

Bilbao 11.—La noche pasada se celebró un mitin, acordando los obreros declarar la huelga.

Esta mañana dió comienzo el movimiento, tomando el gobernador civil toda clase de precauciones.

Los huelguistas derribaron dos postes, pero sin que ocurrieran más incidentes.

El gobernador, hablando con los periodistas, les dijo que en la capital había fracasado el movimiento, si bien éste había adquirido alguna importancia en los pueblos de Sestao y Baracaldo.

Agregó que le había visitado una comisión de la C. N. T. para pedir la autorización con el fin de celebrar una reunión y hacer desistir a los obreros del movimiento.

Esta tarde marcharon a los pueblos mencionados fuerzas del Ejército para hacer servicios de vigilancia.

Rescate de una caballería

En Zafarraya, la Guardia civil ha rescatado una caballería por ser de ilegítima procedencia que se encontraba en poder del vecino de dicho pueblo Jerónimo Zamora Moreno, y que es de la propiedad del vecino de Teba, don Cristóbal Fontalba Vivar, a quien le fué hurtada de su domicilio en Mayo de 1926.

Gallinas y pavos que desaparezcan

La Guardia civil de Alhambra comunica al gobernador civil la denuncia presentada por el vecino de dicho pueblo Andrés Melva Vinuesa, de la desaparición de 80 gallinas y tres pavos de su domicilio y propiedad, llamado «Cortijo de Burriancas», de aquel término, desconociendo quienes puedan ser los autores de la sustracción.

La benemérita hace gestiones para descubrirlos.

Notas de T. S. H.

Un autómata temible

En la reciente exposición de autómatas de Nueva York se ha podido admirar un temible hombre mecánico construido por el ingeniero Whittemon, y a quien se le ha dado el nombre de Occultus, Radio-Belgique comenta la noticia con las siguientes palabras:

«Este autómata, mandado construir por la T. S. F., es baste como una persona natural, habla, lee, rompe, pu. v. r. z. y pu. de. e. r. c. r. temible actividad en un radio de 10 kilómetros. Parece ser que la policía ha tomado en serio las aptitudes de Occultus y ha prohibido que se le fabricen hermanos y hermanas, pues los «gansters» ya son suficientes para hacer la felicidad de los norteamericanos.

«Pero no significará esto una valerosa y notable invención, destinada a la última guerra futura? Fabricaremos, pues, millares, centenares de millares, millares de millones de Occultus y tergámoslos en reserva. Basta engrasarlos de vez en cuando, para tenerlos en condiciones, y se podrá contar siempre con un considerable ejército. Desde luego, quienes saldrán beneficiados serán los mismos soldados.»

Los Ojos de los Caras. Fiesta a beneficio de los niños pobres. Paris 11.—En el domicilio del pintor español Emilio D'la se ha celebrado hoy una fiesta a beneficio de los niños pobres de la colonia española. El acto ha resultado muy bien.

Agilon AUTO-OIL es el lubricante más perfecto. LEA USTED

POR LOS SUCEOS DE SALOBREÑA

En Motril se anuncia la huelga general

Lo que nos dice el gobernador civil

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que en Motril había anunciado una huelga de 24 horas, como protesta por los sucesos ocurridos en Salobreña.

Por noticias particulares sabemos que el domingo hubo un mitin en Motril, preliminar de la huelga anunciada, y que se celebrarán otros en la misma ciudad y en Salobreña.

Tuvimos ayer ocasión de hablar unos momentos con el alcalde de Motril. Nos manifestó el señor González Cervera que su viaje a Granada había obedecido al deseo de hablar personalmente con el gobernador sobre lo que se celebrará para hoy en aquella ciudad.

Anadió que a los pocos momentos de presentarse en el Gobierno civil quedó detenido por orden gubernativo, hasta que el señor Aguilera, después de hablar con el ministro de la Gobernación, dispuso que el señor González Cervera marchara inmediatamente a Motril.

El Comité de huelga ha publicado un manifiesto dirigido a la opinión pública.

«Conocidos son de todos—dijo—los últimos sucesos de Salobreña, conocida de todos es la conducta imprudente del alcalde y la actitud violenta de la Guardia civil haciendo en la vía pública multitud de disparos sin previo aviso, sin que fuese objeto de provocaciones y sin que en realidad hubiese causas que lo justificaran.»

Como resultado de los atropellos del alcalde, que contesta a tiros a

infensos camaradas nuestros que van en correcta actitud a pedir trabajo, y de las violencias de la Guardia civil, que secundando al alcalde continúa el tiroteo en las calles, como resultado de todo esto, repetimos, sólo algunos camaradas nuestros en la cárcel.»

«A poca atención que se hubiese prestado a los asuntos de Salobreña, habríanse resuelto ya con el espíritu de equidad y justicia que inspiran, que tienen que inspirar las resoluciones de la República.»

«En estas circunstancias, nuestros camaradas, nuestros hermanos de Salobreña, requirieron nuestra ayuda, como no podemos negar, convencidos como estamos de que les asiste toda la razón previo un sereno examen de los hechos y una imparcial y sincera información obtenida.»

«Por consiguiente, por solidaridad obligada con ellos; porque sentimos las injusticias y atropellos de que son víctimas como propias; porque no podemos ni queremos tolerar que la República, que entre todos hicimos triunfar, se convierta en vergüenza de nuestros hermanos, hemos decidido hacer un paro general el día del próximo martes, sólo por veinticuatro horas, para que sirva, no de amenaza, que sería impropia del momento y del sentido de orden y respeto en que queremos desenvolvernos, sino de protesta prudente y ponderada que estimule la intervención de quienes deban resolver esta cuestión, para que sin más dilaciones se averigüe y se aclare todo, prescindiendo de habilidades y pavlovianos, cortando de raíz ese vergonzoso caciquismo a que está sometido el pueblo de Salobreña.»

«Ni desórdenes, ni insultos, ni excitación que debilite nuestra seriedad ni nuestras energías y que al propio tiempo pudiera tildarse de inoportuna subversión.»

El Consejo directivo de la Casa del Pueblo de Motril, representando a cuatro mil afiliados, reunidos en asamblea extraordinaria, se ha dirigido a los Poderes públicos protestando contra los sucesos de Salobreña y pidiendo justicia.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
La mejor proyección sonora
Equipo: Western Electric
Hoy MARTES 12 de Enero de 1932
Estreno de la gran producción sonora, titulada
LA ISLA DEL DIABLO
Por los ases de la pantalla Dorothy Sebastián, Jack Holt y Ralph Graves.

El jardín de rosas

El viernes, estreno:
EL GANTO DESCONOCIDO
El destino ante el micrófono.

Federación de Estudiantes Católicos

Clase de Alemán
El cursillo trimestral de Alemán, que se anunció en el mes pasado, dará comienzo el próximo día 15 en la Casa del Estudiante, quedando solo de plazo de inscripción estos días. Se ruega a todos los señores que deseen asistir a dicho cursillo hagan la matrícula cuanto antes en la expresada casa, plaza del Palacio Arzobispal, número 12, piso 1.º—El secretario.

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3.
Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

Ayuntamiento de Granada

Se advierte a todo aquel que haya solicitado ingresar en el servicio de Consumos, que durante el día de hoy debe presentarse en este Ayuntamiento para recibir instrucciones.

VIDA DEPORTIVA

El Recreativo se apunta una magnífica victoria por siete tantos a cero contra el Racing de Almería

Con más de media entrada, apesar de lo incierto del día, se celebró el domingo, en el campo del Recreativo el anunciado encuentro entre el equipo propietario y un combinado almeriense bajo el título de Racing.

Ya de qué forma! Han transcurrido veinticuatro horas y todavía se oyen en las tertulias deportivas calurosos elogios para los artífices de una victoria conseguida limpiamente sin presiones de público y sin que el árbitro tuviera que ser un elemento más en contra de los adversarios.

El domingo todo resultó bien, comenzando por el público y terminando por el árbitro. Sobre todos se alza la figura de un jugador excelente, de gran talla, a quien nadie conocía y hoy es el número uno.

Fue la revelación, no sólo de la tarde, sino de muchas temporadas deportivas, y realmente cuantos adjetivos se empleen para juzgar la formidable labor de elemento resultan pálidos y sin brillo alguno ante la realidad.

En lo sucesivo él será el ídolo de la afición granadina y no puede dudarse que si el próximo domingo actúa frente al Deportivo de Linares, la revancha va a ser de las que hacen época por su resonancia.

Otra revelación nos hizo concebir esperanzas de que el fútbol local puede llegar muy alto. Se trata sencillamente de la actuación de Herranz en el puesto de zaguero. Agil, rápido, seguro y de fuerte despeje, puede ser, pasado algún tiempo el compañero que necesita Peregrín.

Y vamos a trazar a grandes rasgos lo que pudiera llamarse el plano del encuentro, desligando de él la labor de los almerienses, que si tuvo fases de aceptación, en su mayor parte fue mala.

Cometeríamos una injusticia si incluyéramos entre el montón al gran eje del equipo adversario Anselmo a los defensas Jover I y Núñez, mejor el primero, y al inter-derecha Capel.

En los primeros momentos de la lucha, que dirigió admirablemente Eloy, temimos francamente por el resultado del encuentro.

Falto nuestro equipo de sus formidables elementos Peregrín y Gutiérrez, que fueron sustituidos por Honrado y Cueto, y lesionado en los primeros minutos Honrado, a quien substituyó Herranz, unido a que los almerienses se impulsaron a la salida, la perspectiva no podía ser más pesimista.

Sin embargo, pasados los quince minutos sólo se vio ya un equipo en el campo, y ese era el nuestro. Siete tantos irreprochables y de excelente factura consiguió, y más hubieran logrado si en las postrimerías del match en vez de dedicarse a practicar el juego del ratón y el gato, prosiguieran la tarea de perforar la meta contraria.

Y a eso se redujo todo, por lo que sería inútil tratar de hacer una descripción del desarrollo de la lucha. Ahora bien, el plano a que me refería antes, ese sí hay que trazarlo, y en él los siete tantos conseguidos. Las otras maravillosas hay que enclavarlas en su marco adecuado y nada mejor que un plano donde queden esculpidas a perpetuidad.

El primer gol lo consiguió Calderón a los quince minutos, recogiendo de cabeza un pase de Serafín, pasando el balón al pie derecho y empujando un potente tiro, que el meta adversario, a pesar de la estridida, no lo puede detener. Diez minutos más tarde se ve avanzar la delantera local, chutando fuertemente Calderón y rebotando el esférico en el larguero. Castiello, que está bien situado, lanza un cañonazo, que bate a Jover II.

El tercer gol fué sin duda algu

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

De 8.00 a 9.00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo.
11.45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.
12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Programas del día.
12.15: Señales horarias. Sobremesa.
14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. Bolsa de contratación. Concierto por el Sexteto de la Estación. «Al compás de tres por cuatro» (fox), Robinson; «La Torcuatrica» (fantasía), Giménez; «Tannhäuser» (fantasía), Wagner; «Canzonetta», Mendelssohn. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Capricho español», Rimsky Korsakoff.
15.15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
15.25: Información teatral. Índice de conferencias.
Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales Bolsas extranjeras. Programa del oyente.
19.30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyente.
20.15: Noticias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados.
Noche, 21.30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Selección de la ópera de Verdi «Aida».
23.45: Noticias de última hora.
24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Para combatir el frío

- Gamisetas lana Pantalones lana
Camisas-Pantalón Señora
Calcetines lana
Medias lana - Bufandas lana
LOS PRECIOS MAS BARATOS
EL SUITIDO MAS EXTENSO
Mataró Industrial
Gran Vía, 29. Teléfono 2920.

VIDA OBRERA

Se nos envían las siguientes notas:
«El pasado sábado quedaron constituidas las secciones de campesinas y obreros panaderos afectos al Sindicato de Oficios Varios de Pinos Puente.

Reino un gran entusiasmo entre las mujeres que acudieron a la reunión de reorganización sindical. Para tal fin marchó a dicho pueblo el presidente del Sindicato de Artes Blancas de Granada, quien con palabras llenas de cariño y nobleza explicó a los concurrentes las tácticas y principios de la Confederación Nacional del Trabajo.

Acto seguido se nombró el Comité de Campesinas, quedando constituida la sección de Trabajadoras de la tierra.

En dicha importante reunión reinó mucha alegría, dándose numerosos votos a la Federación Local y a la Federación Iberica Anarquista.

Horas después, y en el mismo local, se reunieron los panaderos, accudiendo todos los panaderos de Pinos Puente, y, en un verdadero entusiasmo libertario, se marcó la ruta por donde los obreros que con sus esfuerzos fabrican el alimento más necesario para la vida del ser humano puedan llegar a la sociedad que todos los hombres de sentimientos desean, para vivir sin que sean explotados ni tiranizados.

Con el vivo deseo de pertenecer a la C. N. T., todos los obreros panaderos votaron en pro de esta organización obrera, quedando, por lo tanto, constituida la Sección de Panaderos, afecta al Sindicato de Oficios Varios de Pinos Puente.

El acto terminó en la mayor alegría y tranquilidad, dándose numerosos votos a la Confederación Nacional del Trabajo.

Después de los grandes esfuerzos de varios obreros de Motril, se ha constituido en aquella ciudad la Sección de Trabajadores Marítimos.

Después de los grandes esfuerzos de varios obreros de Motril, se ha constituido en aquella ciudad la Sección de Trabajadores Marítimos.

EN ISABEL LA CATOLICA

«LA BUENA REPUTACION»

Despidióse el domingo la compañía de comedias de Amalia de Isaura, y nos dió, en la función de noche, el estreno de una nueva producción de Alfonso González, el joven paisano que tan firme va caminando por la senda de los triunfos en el arte escénico.

Había interés verdad en conocer la comedia dramática de que el granadino autor ofrecía las primicias a sus paisanos, producción con la que tomaba a la lid, después de larga dolencia, vencida completamente por la juventud tenaz y la voluntad perseverante.

«La buena reputación» nos sorprendió en verdad. Esperábamos bastante del joven autor, que desde sus comienzos había demostrado poseer inestimables cualidades, y que seguía con toda firmeza la orientación precisa al fin propuesto.

«La buena reputación» nos sorprendió en verdad. Esperábamos bastante del joven autor, que desde sus comienzos había demostrado poseer inestimables cualidades, y que seguía con toda firmeza la orientación precisa al fin propuesto.

No actuó en la obra Amalia Isaura, que por la tarde en «La chica del gato» hizo perfecta creación de la protagonista.

Y la temporada de Pascuas ha terminado con estos éxitos. Enhorabuena al joven autor y a continuar la senda emprendida.

Contina Alfonso González no ya asomándose, sino bien adentrado en el teatro de Linares Rivas, de que seguramente es bien adepto. Y así vemos en «La buena reputación» pensamientos brillantes, pulidos diálogos, emoción, interés...

Más no sólo rinde culto el joven autor ahora a esa modalidad constructiva, sino que se asoma también al problema social, y valientemente y con todo acierto se enfrenta con él y llega prontamente a los públicos que viven el palpitante ambiente y se preocupan de las actuales realidades de la vida. Tan hondo les llega y tan a las claras viven en esta obra su problema, que buena prueba de ello fueran las fervientes ovaciones que interrumpieron en el acto segundo bellos parlamentos, exactos conceptos de esa palpitante actualidad.

Éxito verdad fué el conseguido por el joven autor; éxito brillante,

Éxito verdad fué el conseguido por el joven autor; éxito brillante,

Disposiciones oficiales

Madrid 11.—La «Gaceta» dispone que a partir del día 9 del corriente, para hacer efectivos los correctivos de carácter pecuniario, no se harán de los haberes de los oficiales de Prisiones en situación de excedentes forzosos descuento de ninguna clase.

Por noticias recibidas de Maracena, se sabe que en dicho pueblo se está organizando la constitución de la Juventud de Educación Libertaria, afecta al Sindicato de Oficios Varios de Maracena.

Al mismo tiempo está siendo muy elogiada la labor que varios obreros están realizando desde la Escuela Racionalista, en cuya «Escuela reciben enseñanza libre los hijos de los trabajadores.»

Se está organizando el Ateneo Libertario Revolucionario, que tendrá la misión de llevar briosas aspiraciones revolucionarias a los trabajadores.

El domicilio provisional está en la calle Recogidas, 6, en el Sindicato del Transporte.

Se nos envían las siguientes notas: «El pasado sábado quedaron constituidas las secciones de campesinas y obreros panaderos afectos al Sindicato de Oficios Varios de Pinos Puente.»

Reino un gran entusiasmo entre las mujeres que acudieron a la reunión de reorganización sindical. Para tal fin marchó a dicho pueblo el presidente del Sindicato de Artes Blancas de Granada, quien con palabras llenas de cariño y nobleza explicó a los concurrentes las tácticas y principios de la Confederación Nacional del Trabajo.

Acto seguido se nombró el Comité de Campesinas, quedando constituida la sección de Trabajadoras de la tierra.

En dicha importante reunión reinó mucha alegría, dándose numerosos votos a la Federación Local y a la Federación Iberica Anarquista.

Gran Hotel París
Gran Vía, 5 - Granada
Nuevos precios para estables:
Pensión sin desayuno 10 Pesetas
con 11
Agua caliente, Calefacción y Ascensor
Unico hotel con garage

SUCESOS DEL DOMINGO

Una agresión
En el domicilio del procurador don Agustín M. García, Vecenilla de San Agustín, se presentó Luis Batévez. Este agredió a don Agustín, causándole con un palo heridas de pronóstico menos grave, teniendo que ser asistido en el Hospital, rompiendo además una puerta de la casa del señor García, el que presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Herido casual
Al caer casualmente José Martínez López, de 37 años, se causó lesiones de pronóstico reservado, teniendo que ser asistido en el Hospital provincial.

Doméstica aprovechada
Miguel Cabrero, que vive en Hornos de Haza, 2, formuló una denuncia en la Comisaría contra una sirvienta suya llamada María Márquez Fenoy, la que se le había fugado de la casa, llevándose por un «colvido» alhajas por valor de 30 pesetas y siete pesetas que le habían entregado para que hiciera unas compras.

El sentido «político» del botón
En la Puerta Real fué detenido cuando se hablaba formando un gran escándalo el botanero Antonio Navar Pleguezuelo.

Otra sustracción
Unos guardias de Seguridad detuvieron a Antonio Herrera López como supuesto autor de la sustracción de un abrigo a José Montilla Maldonado.

Salón Nacional
Temporada de Cine Sonora
Reproducción con el Super-Model
ORPHEO SINCRONIC
Hoy Martes 12 de Enero 1932
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.
Formidable programa
1.º Sinfonía por la orquesta Orpheo Sincrono.
2.º Estreno de un número de la Revista de Informaciones mundiales, Noticiario Fox Sonoro.
3.º La importante editora Fox Film presenta la genial super-producción de gran emoción, de largo metraje.
EL PRECIO DE UN BESO
Totalmente cantada y hablada en español
por José Mogica, Mona Maris, Antonio Moreno, Juan Torera y Carlos Villarias
4.º Fin de fiesta con el estreno de la graciosísima película de dibujos.
Alicia, regente de hotel
Popularísimos precios: Buñaca 60 ct.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS
ANTONIO LÓPEZ SANCHO, GRANADA
MOLINOS, 57
ALFOMBRA ALPARGARAS, CORTINAJES, ZAPATOS, ZEPES PARA CAMAS TURCAS

Coliseo Olympia
Grandioso programa de cine sonoro
Gran semana dedicada a la marca FOX
Hoy Martes 12 de Enero 1932
4 SECCIONES 4
A las 4, 6, 30, y 11 de la noche
POR ULTIMA VEZ
PROGRAMA
1.º Una divertida película de dibujos animados, sonora, del popular y chistoso Conejo Elías.
2.º Grandioso éxito de la divertidísima comedia Fox, dialogada y musical, titulada
¡MIO SERASI!
por la encantadora triple y protagonista de «El desfile del amor», Jeannette MacDonald con el simpático actor Reginald Denny.
Precios:
Butaca de patio 1.00 Pesetas
Idem Principal 0.50 Id.
General 0.40 Id.
Mañana, «EL ESPÍA», sup. Fox dialogada. La Tcheka rusa y su temible organización contra los desterrados rusos residentes en París.

Doctor NEGLIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de enfermedades de
OJOS-NARIZ-GARGANTA
Gran Vía, 48 y 51, pral.
De 3 a 5
José Sánchez Jofré
Médico especialista de
Oído, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 13, 1.º
De once a una y de tres a cinco

ORO DE LEY
se compra en la JOYERIA REGENT,
Acera del Casino, 15, y Puerta Real, 6.
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50% de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.
Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.
Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de la misma.
Delegado de propaganda en la provincia de Granada:
LUIS AGUILERA GOMEZ
OFICINAS: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono, 1066

¡Labradores!
Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada
Sembradora de Remolacha,
Trigo y otras semillas
Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUIVAS Y CABALLONES
Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones
PEDID CATALOGO ILUSTRADO
JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

EL DOMINGO, EN LA PLAZA DE TOROS

El mitin organizado por la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

La Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (Subsección de Granada), celebró el domingo el mitin contra la actitud del ministro de Obras públicas señor Prieto.

Con este motivo, la F. N. de la I. F. organizó el día de la Agitación Ferroviaria y éste fue uno de los actos que en España se han celebrado para conseguir la unificación de fuerzas que se alie contra la política económica de las Empresas y del Gobierno.

En el acto de Granada hablaron Francisco Maroto, del Sindicato de la Madera; Julián Noguera, del Sindicato Textil; Antonio Pujazón, de la F. N. de la I. F. (Comité regional), y Benito Pabón, abogado de la Federación Local.

A las once de la mañana, el presidente de la Mesa, José Aguilar Ruiz, da comienzo al acto, dirigiendo un saludo a los trabajadores, y justificando que, por celebrarse distintos mitines en toda España, los compañeros ferroviarios no pueden presentar a ninguno del gremio, con excepción del compañero Pujazón.

Hace uso de la palabra Francisco Maroto

Recuerda que en el mitin de controversia celebrado hace poco tiempo, se dijo que para remediar la situación de la familia del compañero Illescas, fue por la policía en la huelga de junio, se colocaría una mesa petitoria en la puerta, lo que no se hizo por un olvido. Dice que quien quiera depositar su óbolo, puede hacerlo hoy, que se colocará en la salida dicha mesa.

Hace una apología de la acción directa, recordando que los ferroviarios tienen planteado este problema que ahora nos ocupa desde el año 1917, habiendo sido siempre burladas sus peticiones, hasta el año del 32, que han sido escarnecidas por el señor Prieto, ministro de Obras públicas. Trata del evolucionismo, calificándolo como una eficaz adormidera; del estudio, que nada sirve; de la ciencia, que no beneficia jamás a la clase trabajadora, puesto que si un sabio se pasa 48 años en un laboratorio intentando descubrir el bacilo de una enfermedad, cuando lo ha descubierto, la pone en el elevado precio, inasequible para los pobres. A este respecto hace referencia a los inventos surgidos durante la guerra europea, que no benefician a los trabajadores, sino que, al contrario, los matan en las luchas del poder burgués.

Dice que las tendencias de la C. N. T. y la Federación Anarquista son las únicas que lógicamente pueden vivir en España por el espíritu de feroz individualismo del español.

Relata algunos casos y anécdotas de gentes sencillas e inteligentes como Sancho Panza, diciendo que si a los obreros se les quita algo es porque quieren, ya que como decía Cervantes por boca de Sancho, «si la honra la hubieses querido conservar, la tendrías ahora».

Los anarquistas, en el problema de la tierra, piden que sea para el que la trabaja, porque con el sistema de las expropiaciones forzosas no se hace nada más que hacer del labriego un siervo de la tierra, pues para pagar al Estado trabajará día y noche él y su familia.

Termina diciendo que las siete mil escuelas creadas por la República, y de las que se alardea tanto, no sirven para nada, pues las lecciones de un maestro, cavernícola quizás, no podrán ser asimiladas por los pobres niños de los obreros, raquíticos de entendimiento por la mala vida y el peor sustento. Que los trabajadores estén alerta para oír el clarín de la revolución, que sonará pronto.

Julián Noguera

En términos elocuentes, el camarada Noguera da comienzo a su discurso, diciendo que los anarquistas no creían que el fracaso de los políticos fuese tan pronto como lo es ya. La República traiciona a los obreros, en todos los problemas, en el social, en el económico; en aquél, la enseñanza continúa en manos de quien estaba, poniendo el ejemplo de las escuelas del Ave María; y en éste, las subsistencias, los jornales, etcétera. Menciona el artículo 25 de la Constitución (antes 24), lamentándose que aún está tanto o más fuerte el clericalismo, como antes de la República, y que ésta no puede expulsar a los jesuitas. De los más vitales problemas de España han hecho una parodia. De las libertades de prensa, reunión y propaganda, algo mítico. Dice que las Cortes se niegan a hacer nada por los trabajadores, y que los socialistas traicionan a su antigua clase diariamente, como ocurre con los ferroviarios, que fueron mimados hasta traer la República, y ahora les dicen que están casi excesivamente pagados.

Habla del problema ferroviario, diciendo que hay mozos que se cargan sacos de 100 kilos por 350 pesetas, que los factores, la clase llamada superior en los ferrocarriles, después de diez años de servicios ganan 6 pesetas; mozos de estación que ganan 5,05 pesetas, estando aislados de la civilización, de los lugares frecuentados, el y su familia. Que se compare por Prieto a los ferroviarios con los obreros que están peor que ellos, pero que no se le ocurre compararlos con los

Estima que los obreros han sido traicionados, y que el Gobierno debe llegar hasta la expropiación forzosa y urgente si se estima preciso.

Desconfía de la República, que niega a los sin trabajo el derecho a pedir limosna, para que este cuadro miserable no contraste con el fasto y la pompa de los ricos.

Antonio Pujazón, del Comité de Relaciones de Málaga

Historia del movimiento de Julio, que no fué organizado por combatir la República, sino por hambre; que los ferroviarios están más mal retribuidos que nadie, y que la fiscalización de las 66 Compañías que hay en España pondría a descubierto la verdad del problema ferroviario.

Se lamenta de que el ministro de Obras públicas quiera enfrentarse a los ferroviarios con sus hermanos los trabajadores, diciendo que están mejor que nadie, dando lugar a que se forme una idea equivocada de la sufrida clase ferroviaria, que de no desmentir lo dicho por el ministro socialista, sería considerada como clase privilegiada y desasistida de la opinión y masa trabajadora en caso de huelga. Dice que los socialistas traicionan a los mismos socialistas, como en el caso de las peticiones del Comité Nacional, que fueron consideradas como traidoras a la República en vez de lo que en realidad eran, una petición de mejoras económicas. Consolidada la República, como constatación a aquellas manifestaciones sale el ministro de Obras públicas lanzando a la opinión la conocida nota.

Trata el orador de diversos puntos, que por falta de espacio no podemos recoger aquí, entre ellos lo sucedido en Málaga cuando la quema de conventos, que no fué organizado por odio, pero que todos se felicitan de ello, al ver el estado en que quedaron las cosas de la clerecía.

Se ocupa de los sucesos de Casablanca, y el delegado de la autoridad ama la atención de la presidencia, pero el orador dice que también él tendrá madre. Termina su discurso con un canto encendido a la mujer española, madre y mártir a la vez.

Benito Pabón, abogado de la Federación Local

Dice que entre las muchas incongruencias de la República descuella con singular relieve la del ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto.

Entrando en el problema ferroviario dice que hay quien gana 1'50, 2 y 2 50 pesetas diarias en los trabajos del carril, exigiéndose a éstos verdaderamente resignados trabajadores, hasta veinticuatro horas seguidas de trabajo. Relata un caso defendido por él como abogado, en el que una pobre mujer estaba acusada por cierto accidente, y que le publicaba la defensora, pues el sueño había podido con ella después de un número considerable de horas al cuidado de un paso nivel.

Trata de la filosofía optimista que considera que el hombre no es malo, y que desaparecidas las causas por las que en la actualidad se aplica esta palabra, los hombres no tendrán motivos para serlo.

Elocuentemente hace historia de los grandes hombres de la humanidad, que fueron considerados como locos, haciendo un parangón con el hombre que construyó la primera choza y el que ahora planea los rascacielos. Pues todos los innovadores, estén en el campo que estén y sean sus ideas las que sean, son til dados de locos.

Por último, dice que en el mundo no hay más que falta de distribución, pues en Inglaterra hay millones y millones de toneladas de carbón, en el mundo hay miles y miles que sufren frío; igual pasa en América del Norte con el algodón, en el Brasil con el café, etcétera.

Dirige un llamamiento cordial a los obreros de todas las tendencias, invitándoles a que vayan a militar a las filas de la C. N. T.

Termina con vivas al comunismo libertario, a la Confederación Nacional del Trabajo y a la Federación Anarquista Ibérica.

Por el camarada Pujazón son leídos los telegramas dirigidos al presidente Consejo ministros, ministro Obras públicas y periódicos de Madrid, protestando de las declaraciones del señor Prieto.

Con igual destino se cursó otro telegrama protestando de lo ocurrido en Arnedo, y pidiendo la disolución o desarme de la Guardia civil.

El mitin terminó a las dos menos diez de la tarde, concurriendo unas seis mil personas.

LA BOLSA

Madrid 11.—Interior, 64 00
Amortizable 5 por 100, 72 00
Amortizable 4 por 100, 00 00
Banco de España, 440 00
Tabacos, 778 00.
Francos, 46 50.
Libras esterlinas, 40 30.
Liras, 60 30.
Dólares, 11 86.
Francos suizos, 231 30
Belgas, 00 00.
Marcos, 00 00.

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso.—La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artrismo (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artrismo. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psicosis de la barba y del bigote, herpes, acné, eritomas, forúnculos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artrismo constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (papeiras), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciatías y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las varices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible hembra de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, las metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, varices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	64	
Amortizable 5 por 100 1920	86	
Cédulas 4 por 100	81	25
Cédulas 5 por 100	77	25
Exterior 4 por 100	87	50
Tesoro 5 por 100	75	
Tesoro 4 75 por 100		
Banco Hispano Americano		
de España	440	
de Español Río la Plata	105	
de Central Mexicano		
Azucares, Acciones Pref. rentes		
Azucares, Acciones Ordinarias	51	
Acciones Tabaco	178	
Ferrocarriles del Norte	268	
de Madrid, Zaragoza y Alicante	174	
Explosivos	552	
Francos	46	50
Libras esterlinas	40	30
Dólares	11	86

NECROLOGIA

Ha causado general sentimiento el fallecimiento del bondadoso señor don Francisco Zurita Barrionuevo (q. G. h.), persona dignísima, que bajó al sepulcro en edad avanzada. El finado poseía inestimables cualidades y exquisitas dotes personales. Hombre activísimo y emprendedor, se hacía querer de cuantos le trataban, que no tardaban en apreciar los méritos del señor Zurita, y sus actitudes, demostradas en los negocios e industrias, así como sus caritativos sentimientos y magnánimo corazón.

Acuden multitud de personas a testimoniar su condolencia a la familia del señor Zurita por la pérdida que en estos momentos sufren, y a tomar parte en su duelo. El acto de la conducción del cadáver desde la Cruz Blanca del Barrio hasta la iglesia de Santa Ana fué una verdadera e imponente manifestación de duelo, en el que figuraban elementos de todas las clases sociales.

El cadáver (que estaba encerrado en una magnífica caja de zinc) iba conducido a hombros por los colores del difunto, figurando en la comitiva el clero parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, larga fila de niños del Asilo de San Rafael y ancianos de las Hermanitas de los Pobres con velas.

Presidió el duelo el canónigo arcepreste de la Catedral don Juan Arias, el párroco de Peligros don Nicolás González Espigares, el ex decano del Colegio de Abogados don Agustín Rodríguez Aguilera, el notario don Federico Fernández Ruiz y el hijo del difunto, don Francisco Zurita Capitán. Enviamos nuestro sentido pésame a la eflúida familia del finado, en particular a su señor hijo.

Adquiera el lubricante más perfecto: "AIGLON" AUTO-OIL

La Hernia Vencida

Su hernia es una terrible amenaza para su salud siempre y cuando no esté protegida por un buen aparato. Dicho aparato debe reunir todas las ventajas del propio tejido y estar como tal dotado de vida propia, a fin de que la comunique a la parte enferma, única forma de gozar una seguridad y tranquilidad absoluta. TODAS ESTAS VENTAJAS Y AUN MAS las reúne el inimitable «HERNIUS», verdadero tejido artificial que sin trabas ni tirantes entre las piernas, sin peso y ocupando tan sólo un centímetro, se adapta al cuerpo como la piel del propio enfermo, permitiendo todos los esfuerzos, trabajos, posiciones y movimientos, por arriesgados y difíciles que sean, con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato sino una parte orgánica con todas sus propiedades, única forma de poder devolver la salud a los miles de enfermos que la han recuperado con nuestro salvador «HERNIUS», verdadera maravilla mecanocientífica que en breve tiempo vencerá su hernia hasta SU TOTAL DESAPARICIÓN.

Decídase hoy mismo, pues su salud no tiene espera, para la adquisición del modernísimo «HERNIUS», que en poco tiempo le convertirá en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Especialidad en fajas para señora, para combatir la obesidad, eventraciones, riñón flotante, hernias umbilicales y otras enfermedades propias de la mujer. DESCENSO ESTOMACAL, desaparece con el soporte abdominal HERNIUS.

A TODOS LOS herniados INTERESA SABER

Que el GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS» visitará en: GRANADA, GRATIS, el JUEVES 14 Enero, por siete horas, en el Hotel Alameda, de 9 a 1 y de 2 a 5.

AVISO IMPORTANTE: Nuestro AGENTE ESPECIALISTA visitará en GUADIX, el MIÉRCOLES 13 Enero, Hotel Comercio. MALAGA, el VIERNES 15 Enero, Hotel Simón.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS»—Salvación del herniado.—Aragón, 277, Entradas, 2.º (Frente Apeadero P. Gracia), Teléfono, 76850.—BARCELONA.

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMO DO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco CACHETS Colloz por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

HERNIADOS

El ortopedista herniólogo señor Pérez Ruiz en Granada. Herniados: No tréas el dinero en inútiles brageros que sólo sirven de suplicio. Debéis conocer todos el maravilloso compresor SALUS, verdadera filigrana mecanoterápica, al que miles de herniados deben su salud y la tranquilidad, y el que por sus altas cualidades científicas para prevenir, contener y curar las hernias por rebeldes y crónicas que sean, y las operadas reproducidas, puede darse a pagar en grandes plazos.

SALUS confort, 75 pesetas, tres meses plazo.
SALUS perfet, 150 pesetas, cuatro meses plazo.
SALUS supremo, 300 pesetas, cinco meses plazo.

INFORMES Y CONSULTAS GRATIS

Quebradas: Reflexionad antes de elegir y no dejados sorprender. Una visita al señor Pérez Ruiz nada os cuesta y os obliga a compromiso alguno; pero puede representar para vosotros la salvación y la alegría. Ahora tenéis todas las facilidades y todas las garantías; visitadme todos, que recibiré personalmente en: GRANADA, el viernes 15 de Enero, en el Hotel Sulzo, de 9 a 1 y de 3 a 5. P. Ruiz, O. Especialista.—Marqués del Duero, 102.—BARCELONA

Prueben Esta Nueva Receta Para el Cutis

NINGUNA ARRUGA

MEJILLAS FIRMES, FRESCAS, ROSADAS. A LOS 50 AÑOS

Asombrosos experimentos clínicos con el extracto bioel (obtenido con animales jóvenes) han sido efectuados por el Profesor médico Stejskal de la Universidad de Viena. Hasta con mujeres de 55 a 72 años, las arrugas han desaparecido completamente en las seis semanas. (Véase el informe completo en el periódico médico de Viena.) Los músculos flácidos y relajados de la cara se vuelven frescos y firmes; una tez marchita se rejuvenece rápidamente. Mujeres de 50 años pueden ahora aparentar 30 y conseguir una piel y una tez que envidiarían muchas jovencitas. Suministrando a su cutis este precioso extracto bioel rejuvenecedor, la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Alimento del cutis, de color rosa, le nutre durante el sueño. Aplíquela por la noche.

A la mañana empleen la crema Tokalon blanca (sin grasa). Hace desaparecer los poros dilatados y las espinillas; blanquea también su piel de 3 tonos en 3 días.

Casa Martos

FABRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADAS, TUBULARES Y BALLESTA

PRESUPUESTOS GRATIS

Oficinas: Escudo del Carmen, 31
Talleres: San Diego, 20 Teléfono 2-3-0-7

Antonio Galdó Villegas

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

De la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho

Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina

San Matías, 24 y 26 Consulta de 2 a 4

INGENIERO

DESEA HOSPEDAR FAMILIAR

NUEVO MODELO

del suavizador consagrado para hojas de afeitar

Allegro

CON ADMIRABLES PERFECCIONAMIENTOS

DIAGONAL REVERSIBLE

SUPRESION DE LA RUEDA DE GOMA

MUCHOS OTROS DETALLES IMPORTANTES

¡Vea Vd. el nuevo "Allegro" aunque tenga uno antiguo!

PUNTOS DE VENTA: Juan Corrales, Colameda, 34.
Precio: Modelo niquelado. 38 Ptas.
" esmaltado 27 " " Durham-Duplex 38 "

INDICADOR ECONOMICO

De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Se venden: dormitorio de caoba y comedor de roble seminuevos y otros muebles. Campillo Alto, 24, tercer derecha.

Preservativos

LA DISCRETA. Salud. 6. MADRID. Catálogo gratis sin enviar sellos.

Accesorios, motor, etc. etc. los conserva y repone talleres García Tejeda. Plaza de los Campos, 2. Teléfono. 2609.

Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad.

Se alquilan cocheros y almancen. Se vende madera de pino. López Argüeta, 8.

CAMONETA. V en dese una BERLIET, fuerza 1'5 H. P., seminueva, toda prueba. Con garantía daría se a plazos. Argüeta, 8.

Aquilo cermen bien orientado. Llavés, Codopi, Zacatín, 44.

Se venden muebles. Razón: Gómez, 33, 2.º

Amoneada. Por cambio de residencia se vende co-

VIDA OBRERA

Junta administrativa de la U. G. de T.

Se cita a todas las directivas de las sociedades afectas a la Unión General de Trabajadores a la reunión que se celebrará hoy 12 a las nueve y media de la noche, en su local social, Compás de San Jerónimo 2, para asuntos de gran interés.—La directiva.

Los dependientes de cafés, bares y camareros

La Confederación Nacional del Trabajo se propone crear en el Sindicato del Ramo de la Alimentación un organismo en el que tengan acogida los dependientes de cafés, bares y en particular los camareros. A este efecto, la Comisión organizadora convocará en plazo breve una reunión.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 12

Sala de lo civil.—Juzgado de Antequera: doña Dolores Bernúdez Jiménez y otros con don José Muñoz Ortega, sobre nulidad de contrato; ponente, señor Morales; abogado, señor Morenilla; procurador, señores Martín Quesada y Vida; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Iznalloz: don Juan de Dios Maldonado Romero con don Antonio Díaz Maldonado y sucesores, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Gómez Angeli; procuradores, señores Casas y Sabatel; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Huéscar: Contra Crispulo Carbonero y otro, por atentado; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Antonio de la Fuente García, por estufa; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado: José Soto Romero, por lesiones; ponente, señor Lasso; abogado, señor Blasco; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Andrés Cueto Echarren, por daños; ponente, señor Lasso; abogado, señor Ossorio; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Díaz González, por hurto; no-